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Niederschrift 
 

über die 9. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Dienstag, dem 09.04.2019, im 
Spritzenhaus der Gemeinde Oevenum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:15 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Sven Carstensen   
Herr Joachim Christiansen Bürgermeister  
Frau Gerda Gade 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr John Petersen ab Top 6 
Herr Stefan Runge   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Boy Simon Hansen   
Herr Kai Olufs   
Herr Hanno Peters   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Beschlussvorlage zum Erlass einer Marktstandgeldsatzung 

Vorlage: Oev/000138 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Christiansen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.  
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interessen 
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Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig dafür 
aus, die Tagesordnungspunkte 9 bis 11 nichtöffentlich zu beraten.  
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es bestehen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 8. 
Sitzung der Gemeindevertretung. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

 Es werde nachgefragt, ob die Eigentümer im Neubaugebiet noch mit weiteren 
Erschließungskosten zu rechnen haben, wie zum Beispiel Kosten für die Ka-
nalanschlussgebühren. Bürgermeister Christiansen teilt mit, dass eine Endab-
rechnung zu diesem Zeitpunkt noch nicht erstellt werden könne. Die Kanalan-
schlussgebühren seien aber in den Erschließungskosten enthalten, er gehe da-
von aus, dass der größte Teil der Kosten bereits berücksichtigt worden sei. 

 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

 Bürgermeister Christiansen berichtet von der Dorfreinigung. Es habe eine sehr 
gute Beteiligung gegeben. 

 Vom 24.-26. April nehme er an der Insel- und Halligkonferenz auf der Insel Hel-
goland teil. 

 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
 
 

 8. Beschlussvorlage zum Erlass einer Marktstandgeldsatzung 
Vorlage: Oev/000138 

  
Bürgermeister Christiansen berichtet anhand der Vorlage. 
 
Sachdarstellung mit Begründung: 
 
Die Gemeinde Oevenum veranstaltet in den Sommermonaten jeweils donnerstags zwi-
schen 10:00 bis 12:30 Uhr einen Wochenmarkt (sogenannter Privatmarkt und somit 
kein Wochenmarkt im Sinne des § 67 Gewerbeordnung). Im Rahmen dieser Marktver-
anstaltung erhebt die Gemeinde öffentlich-rechtliche Standgelder für die Nutzung der 
öffentlichen Verkehrsfläche (Sondernutzung) sowie für die Nutzung der öffentlichen Ver- 
und Entsorgungseinrichtungen inklusive der Abfallbeseitigung. 
 
Für die Erhebung einer öffentlich-rechtlichen Gebühr bedarf es einer einschlägigen 
Rechtsgrundlage. Diese lag zuletzt in Form einer Marktstandgeldsatzung vor. 
 
Die Satzung über die Erhebung von Standgeld in der Gemeinde Oevenum vom 24. 
März 1995 in der Fassung der 2. Nachtragssatzung vom 14. April 2004 ist durch Zeitab-
lauf außer Kraft getreten. 
 
Die Gemeinde Oevenum ist daher gehalten, über den Erlass einer Markstandgeldsat-
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zung erneut zu befinden. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig mit 6 Ja Stimmen 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Erlass der anliegenden Satzung über die Erhe-
bung von Standgebühren im Rahmen der Sondernutzung an öffentlichen Straßen, We-
gen und Plätzen in der Gemeinde Oevenum. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Joachim Christiansen Petra Querfurth-Göttsche 
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